

面对商业屋顶亮化工程高空作业和监管难题,华阳太行公司实施“云监管”

提升巡查效率

无人机“飞检”构筑高空安全屏障

本报讯 5月23日晚,暮色中的太行悦泉苑商业区,白色线条灯勾勒出层层叠叠的屋檐轮廓,流光溢彩间吸引着行人驻足。然而数月前,这片被灯光点亮的商业屋顶,却是让工程团队彻夜难眠的“高空战场”。

面对商业屋顶亮化工程高空作业和监管难题,今年以来,太行公司引入无人机“飞检”,构建起高效监管体系,从“用脚丈量”到“用云监管”,安全巡查效率提升90%。

太行悦泉苑商业屋顶亮化工程项目所在建筑造型复杂,工程人员每日需攀爬垂直高度5米多高的钢梯进行作业,但依然有37%的作业盲区难以覆盖,48%的安全隐患因视角受限无法及时发现。这使得传统的监管模式

陷入困境。

为破解困境,太行太原阳美地产业公司先行先试,提出无人机“飞检”方案。针对无人机操作的技术空白,太行太原阳美地产业公司将无人机操作手册、飞行编程课程搬进会议室。他们组成攻坚小组,白天抱着无人机手册和施工图纸设计飞行路线,晚上对着模拟器练习“穿桩”操作。

在此过程中,他们探索出“环绕+俯冲+悬停”组合模式,无人机先以2米/秒的速度绕建筑盘旋,排查工人安全防护,随后45度俯冲直抵檐口,4K镜头捕捉打胶细节,最后悬停在作业面上空3米处,进行动态实时监测。经过10余次的调试优化,成功解决了商业区广告牌

立、气流干扰等问题。

商业区亮化工程施工期间,项目负责人曹晨晨通过监控发现,工人安全绳卡扣未完全闭合,随即通知随即整改,3分钟内完成隐患处置。项目实施期间,无人机累计飞行78架次,找出9处安全隐患、5项质量瑕疵,推动工程提前10天通过验收。

公司的“飞检”技术形成标准化作业流程,并延伸至外墙空鼓排查、绿化养护等领域。按照标准化作业流程,3小时可完成12处外墙空鼓排查,精度超越传统人工3倍;排查并标注枯叶超标的绿化苗木,推动绿化成活率提升15%。就连架空线路老化、落水口堵塞等隐蔽问题,也在“飞检”下无处遁形。(张晓茹 陶旭红)

我市发放二〇二五年困难职工电子特困证

本报讯 日前,市总工会为2025年我市230户建档困难职工发放了困难职工电子特困证,把“娘家人”的温暖及时送到困难职工的心坎上。

为持续巩固城市困难职工解困脱困成果,不断提升困难职工生活品质,3月以来,全市工会系统全面启动2025年阳泉市困难职工建档工作。全市4026个基层工会组织通过专题会、宣传栏、工作群等多种方式和方式,广泛宣传中央、省委、市委关于困难职工帮扶政策和建档要求,466名工会干部深入困难职工家中,全面了解困难职工生产生活状况、收入支出情况、致困原因和“急难愁盼”等。信息比对工作中,市县两级工会干部和民政干部上下联动、密切配合,对申请建档的困难职工和家庭成员财产状况进行仔细核实,为建档工作精准识别提供了重要保障。

经过职工申请、入户调查、复核、信息比对、公示、审批、录入等环节和流程,我市2025年建档困难职工共计230户。建档困难职工不仅可以享受中央财政、省财政、市财政职工困难帮扶资金项目补贴,还可凭证减免50%的水费、煤气费、取暖费、有线电视收视费等,子女还可参与工会系统“工会夏令营”活动。

下一步,市总工会将紧紧围绕职工群众“急难愁盼”,常态化开展生活救助、医疗救助、助学救助、勤工俭学等传统帮扶项目,陆续推出职工临时性、突发性、特殊性困难关爱慰问及夏送清凉、常态化助学、冬送温暖等项目,延伸拓展新就业形态劳动者温暖行动,努力实现全领域、全覆盖式送温暖活动,不断增强职工群众的获得感、幸福感、安全感。(郭雷锋 郑晓丹)



近日,高新区宏苑社区联合驻地单位举办“全民健身,你我同行”趣味运动会。社区工作者、驻地单位职工及居民组队参赛,在接力运球、趣味拔河等项目中协作争先。现场气氛热烈,增进了邻里情谊与社会互动,以运动为纽带凝聚共建合力,激发社区治理活力。张哲远摄

我市举办“5·26我爱路”主题宣传教育活动

本报讯 5月26日,由市委政法委主办、阳泉市综治中心(阳泉市铁路护路联防中心)承办的阳泉市“5·26我爱路”主题日集中宣传教育活动在阳泉东站前广场举行。

参与活动人员观看了爱路护路宣传展板,听取了市、县(区)及华阳集团护路工作情况介绍,并佩戴绶带,为过往群众发放宣传资料,讲解相关法律法规知识。此次活动共设立咨询台20个,展出展板14块,发放宣传资料1万余份、宣传袋1000个、纸

盒500个。现场气氛浓厚,互动热烈,显著提升了广大群众的安全意识和爱路护路意识。

市委政法委主要负责同志,各县(区)委政法委副书记、护路办主任,平安铁路建设责任单位负责人及专职铁路护路联防中队队长、北京铁路局阳泉站、华阳集团巡防队、市公安局阳大铁路治安支队、阳泉站派出所、阳泉东站巡防队相关人员和网格员等200余人参加了启动仪式。(郑晓丹)

“沉睡土地”变“希望良田”

(上接第一版) 工作人员耐心解答,避免大家心里有“疙瘩”。最终,项目建设涉及的37户村民,全部签订了相关协议。

过了开工前的“难关”,项目推进中也有不少“关”要闯。其中,最主要的是速度关和质量关。

怎样加快推进速度?城区主要领导多次深入项目建设现场,听取工作汇报,开展工作调度,督导工作推进。项目施工方——市天泉建筑安装有限公司科学规划、倒排工期,采取多节点作业的办法,投入大量工人和挖掘机、装载机、推土机等机械设备,抢抓有利天气积极开展作业,争取早日完工、早日交付。

如何保证建设质量?城区紧盯土层厚度、道路设施、排灌设施、田坎护坡等项目关键点,

采取划片包抓和技术人员定点蹲守相结合的方式,加大日常监管和技术指导力度,确保项目高标准实施。同时,不断优化调整方案,确保项目符合实际、便于推进。

白羊墅村村委会副主任周旭斌举了一个例子。他说,项目建设涉及3个平台。其中,一平台原来是一座长满了荒草的小山。怎么样打造耕地,最初的方案有很多。专家和施工人员多次论证、实地勘探,最终确定了“削山造地”的办法。在具体实施过程中,坡度是不是合规、无主坟怎么处理、土层厚度是不是达标……施工人员一边推进,一边针对遇到的问题修改方案,保证了项目质量和速度“双达标”。

项目建设很重要,后期管护同样重要。对

此,城区明确管护主体、职责、标准、时限、资金管理和使用办法等,同时委托施工方做好地力培肥。“目前,这100余亩耕地已经种上了玉米,今后,有可能种植油菜。但无论如何,我们会保证耕地用于种植玉米、谷子、高粱等粮食,或者蔬菜、油料作物、糖料作物等农作物。”赵慧芳说,“我们还将加大监管力度,对耕地后续管护和地块种植情况进行监测,避免耕地闲置,严禁耕地‘非农化’‘非粮化’。”

城区相关负责人表示,白羊墅村通过垦造方式再造耕地,对城区保护耕地、保障粮食安全有重要意义,也为其他重点项目落地提供了耕地指标支持。下一步,城区将锚定“数量不减少、质量有提升、生态更优化”的目标,凝聚部门合力、调动社会力量,以更严标准、更实举措、更强担当,推进耕地保护工作,把“饭碗”牢牢端在自己手中。(张泉东 贾林川 王亮)

(上接第一版)

在实现中华民族伟大复兴的征程上,中国共产党是先锋队,共青团是突击队,少先队是预备队,“入队、入团、入党,是青年追求政治进步的‘人生三部曲’”。

2020年7月23日,北京人民大会堂,中国少年先锋队第八次全国代表大会召开。

习近平总书记致信祝贺,强调“新时代,少先队要高举队旗跟党走,传承红色基因,培育时代新人,团结、教育、引领广大少先队员做共产主义事业接班人”。

亲自关心,亲自指导,亲自推动。在中国少年先锋队建队70周年之际,习近平总书记明确要求,“全党全社会要重视少先队工作。各级党委和政府要加强领导和保障,为少先队员健康成长和少先队事业发展创造条件。”

2021年,《中共中央关于全面加强新时代少先队工作的意见》制定出台,这是新中国历史上第一个以党中央名义下发的专门加强少先队工作的文件。新时代以来,党委领导、政府支持、共青团牵头、团教协作、社会协同的新时代少先队工作体制机制正在逐步形成。

少年负壮气,奋烈自有时。2024年5月30日,在来自全国56个民族400多名少先队员的注视下,一面曾“遨游”太空的五星红旗,在中国航天员科研训练中心冉冉升起。

鲜红的旗帜,希望的星河,闪耀着亿万少年信仰的光芒。

“关心关爱少年儿童,为少年儿童茁壮成长创造有利条件”

春回大地,北京永定河畔绿意盎然。

2025年4月3日,习近平总书记来到这里,同少先队员们一起铲土造坑、培土围堰、提水浇灌,在万物生长的时节,种下绿色的希望。

这是党的十八大以来,习近平总书记连续第13年同少年儿童一起参加首都义务植树活动。

“从小就给它扶正了”“注意加强体育锻炼”“我们共同给树苗浇水,实际上也在为你们浇水”……一句句亲切的叮咛,深情寄望一株株“小树苗”早日成为栋梁之材。

少年儿童的健康成长,事关亿万家庭和谐幸福,事关国家民族发展大计。

“坚持德育为先”“像海绵吸水一样学习知识”“让孩子们跑起来”“坚持以美育人、以文化人”“从小培养劳动意识、环保意识、节约意识”……

从节日里的问候祝福,到在地方考察时的悉心教诲,再到日暮时分的殷殷期许,习近平总书记高度重视少年儿童身心健康,强调“德智体美劳全面发展,字字千金”。

在习近平总书记心目中,每个孩子都是不可辜负的希望。

2014年春节前夕,习近平总书记来到呼和浩特市儿童福利院,走进最困难最脆弱的儿童群体。“习爷爷来看我们了!”正在排练迎春节目的孩子们纷纷围了上来。总书记蹲下身,疼爱地抱起一名小朋友。

看到孩子们无忧无虑地学习和生活,习近平总书记说,对儿童特别是孤儿和残疾儿童,全社会都要有仁爱之心、关爱之情,共同努力使他们能够健康成长,感受到社会主义大家庭的温暖。

“白日不到处,青春恰自来。苔花如米小,也学牡丹开。”习近平总书记提出要把教育的目光“更多投向墙角处不起眼的苔花”。

石柱县中益乡地处武陵山区,山高沟深、土地贫瘠,曾是重庆市18个深度贫困乡镇之一。2019年4月,习近平总书记辗转3个多小时,来到中益乡小学。“‘两不愁三保障’,很重要的一条就是义务教育要有保障。再苦不能苦孩子,再穷不能穷教育。要保证贫困山区的孩子上学受教育,有一个幸福快乐的童年。”

少年儿童的成长成才,既需要公平的机会,也需要良好的环境。上世纪80年代,习近平同志到河北正定任职后不久,就对全县学校危房进行了普查。在之后的一次实地调研中,发现还算富裕的北贾村,小学校舍却很破败。

“就你们村的条件,不应该把小学搞成这个样子,完全有条件把学校好好改善。”习近平同志责令村干部限期维修,临走时强调,“要做到全村最好的房子是学校”。

孩子们的需要,习近平总书记深深牵挂于心。2024年6月18日,在青海省考察时,习近平总书记首先来到果洛西宁市民族中学。

总书记先后走进食堂、宿舍、教室,关心学生们的饮食、住宿、学习情况。看到宿舍盥洗室内,洗衣机、

吹风机一应俱全,总书记关切地问“冬天都有热水吗”,强调要“全天候供应热水,保证孩子们的洗漱”。

“孩子们成长得更好,是我们最大的心愿。”习近平总书记深情地说。

在中国关心下一代工作委员会成立30周年之际作出重要指示,强调“各级党委和政府要加强对关心下一代工作的领导”。

在中国儿童中心成立40周年之际致贺信,激励广大少年儿童工作者“做儿童成长的引路人、儿童权益的守护人、儿童未来的筑梦人,用心用情促进儿童健康成长、全面发展”。

在希望工程实施30周年之际深情寄语,要求共青团把“这项事业办得更好,努力为青少年提供新助力、播撒新希望”。

制定《中国儿童发展纲要(2021-2030年)》,从顶层设计上保障儿童健康成长;修订《中华人民共和国未成年人保护法》,撑牢孩子们的“保护伞”;出台《教育强国建设规划纲要(2024-2035年)》,为少年儿童构建更包容、更优质的教育生态……

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,不断完善政策和制度保障,全方位护佑少年儿童茁壮成长。

“美好的生活属于你们,美丽的中国梦属于你们”

家住西藏林芝市巴宜区嘎拉村的普巴拉姆、普布次仁姐弟俩,珍藏着一张同习爷爷的合照。

2021年7月21日,习近平总书记走进姐弟俩的家,同大家围坐聊天,亲切询问孩子们的梦想。

“我长大以后要考大学,然后成为一名医生。”姐姐普巴拉姆说。弟弟普布次仁则想成为一名运动员。

在总书记的殷切鼓励下,姐弟俩勇敢地追梦、圆梦。2023年,普巴拉姆考入林芝市第一中学,向着她的“医生梦”稳步前行。普布次仁则被西藏自治区体育运动技术学校录取,朝着“职业运动员”的目标迈进。

梦在前方,路在脚下。2016年9月9日,习近平总书记走进北京市八一学校科普实验室。得知学生们正在研发我国首颗中学生科普小卫星,总书记十分高兴,叮嘱孩子们:“你们的小卫星发射时别忘了通知我一下。”

三个月后,孩子们在自己设计研制的科普小卫星发射之前,写信向习近平总书记报告。

“培育科学精神,刻苦学习,努力实践,带动更多青少年讲科学、爱科学、学科学、用科学”,总书记在回信中这样勉励大家。

以梦为笔,少年绘就美好未来。难忘同习爷爷在呼和浩特市儿童福利院的那次会面,聋哑女孩王雅妮铭记总书记“好好学习、学业有成”的嘱托,将青春绽放在特殊教育的三尺讲台上,帮助更多残疾儿童实现梦想。

犹记得在北京市海淀区民族小学读书时向习爷爷汇报参加网球比赛的经历,热爱运动的米增昊牢记总书记“把有限的精力用在你最能发挥的方面,争取做最好的”勉励,在大学期间加入了网球校队,将这份热爱保持至今。

以一首《国旗国旗真美丽》获得习爷爷称赞的大凉山女孩吉好有果,唱着歌走出了大山,登上了成都大运会开幕式舞台,希望带领更多孩子看到更大的世界;

少年之梦,更是中国之梦。“我看到你们,就想到了我们民族的未来。”

2015年“六一”国际儿童节到来之际,习近平总书记会见中国少年先锋队第七次全国代表大会代表,同各族少先队员、老少先队工作者们亲切握手,合影留念。

面对孩子们热切的目光,总书记的话温暖而有力——“今天做祖国的好儿童,明天做祖国的建设者,美好的生活属于你们,美丽的中国梦属于你们。”

党的事业后继有人,红色江山永不变色。2021年6月29日,人民大会堂金色大厅灯光璀璨。

习近平总书记为“七一勋章”获得者颁授勋章,以党内最高荣誉礼赞功勋楷模。少先队员向勋章获得者献上美丽的鲜花,致以最崇高的敬意。两天后,7月1日,在庆祝中国共产党成立100周年大会上,少先队员和共青团员代表面向天安门,为党的百年华诞献上深情祝福,作出庄严承诺。

“奋斗正青春!青春献给党!请党放心,强国有我!请党放心,强国有我!”

为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着,新时代少年儿童意气风发、昂首阔步向前进。(新华社北京5月26日电)

创建全国文明城市 展示阳泉美好形象

树立文明观念 提高文明程度 形成文明风尚

